

邯鄯峰峰矿区

府院搭台多方聚力共解行政争议

河北法制报 (郑志燕 崔潇)邯鄯市峰峰矿区行政争议协调化解中心自4月26日挂牌以来,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,将司法定分止争的职能优势与政府社会管理职能有机结合,行政争议化解效果凸显。截至目前,峰峰矿区人民法院一审行政新收案件与2019年同期相比下降24%,实质性化解涉拆迁补偿案件及行政给付案件8件,较去年同期增长300%,依托该中心进行行政争议化解已形成常态。

姚某在丈夫去世后带着女儿离开婆家生活。姚某和丈夫生前与婆婆共同建造的房屋面临拆迁,其婆婆作为被拆迁人和某村某委、某镇政府、某部门签订了拆迁安置协议。姚某认为其与女儿作为丈夫的法定继承人,对拆迁的房屋享有共同所有的权利,故向峰峰法院提起行政诉讼,要求确认

其婆婆作为被拆迁人(第三人)和村委等部门签订的拆迁安置协议无效。

受理该案后,行政争议化解中心主动介入,把焦点放到案件办理成效上,找到当事人利益诉求的核心。按照该中心工作流程,群众或当事人申请调解的,及时安排调解员介入,并通知相关行政机关说明案情,法官作为调解员,镇政府到场与当事人三方有效开展协调化解工作。经过努力,原告与第三人达成和解,第三人同意将拆迁安置的房子分给原告一套。5月14日,原告姚某向法院提交了撤诉申请,该案不仅缓和了原告和婆婆的家庭矛盾,也降低了行政争议矛盾纠纷的风险点。

孟某和李某二人均系某劳务派遣公司的员工,二人均因发生工伤向仲裁机构申请劳动仲裁,

后因该劳务派遣公司不服仲裁结果,诉至法院。由于该劳务派遣公司为李、孟二人缴纳的工伤保险缴费基数低,因此在发生工伤后,按照法律规定,二人所应享受的伤残补助金低于其实际领取的数额。二人认为行政机关峰峰矿区某局没有依法履行法定职责——未支付其应享受的社保待遇,故依法向该行政部门提出履职申请,该行政机关未对申请进行答复。二人于今年9月向峰峰法院提起行政诉讼,请求判决行政机关责令某劳务派遣公司补缴社保费用并按照国家工资核发社保待遇。

经征求劳动者同意,该案由行政争议化解中心进行诉前化解。峰峰法院行政庭第一时间通知行政机关峰峰矿区某局领取行政起诉状,该局安排专门的化解员负责对接此案的化解工作。行政机关峰峰矿区某局曾多次组织

劳动者和该劳务派遣公司进行协调,但均未达成一致意见。后根据化解中心工作流程规定,为期2月的化解期满,劳动者要求立案。该院再次组织劳动者、劳务派遣公司及行政机关峰峰矿区某局三方到局协调。

在全面了解劳动者和用人单位的诉求后,经法律释明,法官重点针对双方的争议焦点——伤残补助金的数额进行化解,最终确定协调方案:由于社保费用无法补缴,故由某劳务派遣公司直接补偿给劳动者的应享受伤残补助金与实际领取差额的50%,劳动者自愿放弃剩余50%,行政机关峰峰矿区某局根据用人单位的申请直接向劳动者核发其应享有的工伤保险待遇。至此,在多方聚力下,该案得到圆满解决,李、孟二人的民事诉求和行政争议均得到实质性化解,二人当场撤诉。

丰宁交警

把平安送到孩子们身边

河北法制报 (陈东阳 王海燕)12月18日上午,丰宁满族自治县交警大队民警走进该县第四幼儿园,开展了以“知危险会避险 安全文明出行”为主题的交通安全宣传活动,旨在深入推进“减量控大”宣传工作,加强“七进”宣传,切实做好“一老一小”交通安全宣传工作。

在活动中,丰宁交警大队民警与小朋友们一起观看了交通安全系列动画片,并用通俗易懂的方式,向孩子们讲解了如何安全过马路、如何乘车、如何避免发

生交通事故等交通安全常识,让小朋友们了解了各类交通违法行为的危害性和安全出行的注意事项,进一步提高了他们自身的文明交通意识和自我保护能力,教育引导小朋友们从小养成遵守道路交通安全法规的习惯。

随后,民警向小朋友们发放了交通安全宣传资料,让小朋友们将宣传资料带回家里和自己的爸爸妈妈一起分享当天学到的交通安全知识,达到小手拉大手,共筑平安交通的目的。

乐亭交警放弃休假力保雪后道路交通安全

12月12日晚,乐亭迎来入冬以来首场大雪。雪后气温下降,道路结冰,给群众出行带来了不便。13日,乐亭县交警大队民警辅警放弃休假,迅速行动,出动警车8辆、警力30余人,深入城区和辖区重点道路,加强指挥疏导和违法整治,严

防车辆拥堵和交通事故发生。

该大队加强人员调配,提高路面见警率;严查乱停乱放等交通违法行为,提高民警管事率;加强宣传提示,提高交通参与者风险防范意识。

霍群丽 雷永庆

平乡县生态环境分局

“把脉问诊”提升企业环境治理水平

邢台市生态环境局平乡县分局深入开展“万名环保干部进万企、助力提升环境治理水平”主题实践活动,实行帮扶包联责任制,干部职工深入一线为企业“把脉问诊”,指导督促帮扶企业进行环境问题整改。

针对企业存在的实际问题,该分局以送法律、送

政策、送科技、送方案、送服务等方式,及时形成有针对性的治理方案,明确服务目标和解决时限,逐企建档立卡,实行一企一册,动态更新,销号管理。今年以来,共出动帮扶人员4420人次,提出有效帮扶措施1692条,提供有效意见建议2102条。

程兰 姚冲

大厂交警走进快递企业宣讲“一盔一带”

为深入推进“一盔一带”安全守护行动,进一步提升快递行业驾乘人员安全防护能力,12月15日,大厂回族自治县交警大队联合辖区快递企业,开展警企联合宣传教育活动。

活动中,民警通过面对面讲解的方式,重点向骑乘

人员讲解了“一盔一带”的重要性,发放了典型交通事故案例宣传册和《“一盔一带”致广大交通参与者的的一封信》,教育引导驾乘人员一定要规范佩戴安全头盔,时刻紧绷安全弦,并与其签订了文明出行承诺书。

李建伟 张予馨

肃宁交警开展外卖快递车辆集中整治行动

近日,肃宁县交警大队坚持宣传与整治相结合的方式,开展了外卖快递车辆集中整治行动。

行动中,民警以非机动车流量大的主次干路为重点路段,以高峰时段为重点时段,科学设置检查点位,集中优势警力,严厉查处快

递和外卖电动车的闯红灯、逆行、占用机动车道行驶等交通违法行为。行动首日,7名外卖、快递骑手因非机动车未非机动车道内行驶被处罚。民警还陆续走进外卖快递企业,开展“一盔一带”主题交通安全宣传教育活动。

赵志鹏 苏颖娜

献县消防:为困难群众送温暖

为深入推进“践行训词精神,担当神圣使命,坚持五个不动摇”教育实践活动,确保“三争一创”主题实践活动走深走实,12月6日,献县消防救援大队“蓝朋友”志愿服务队深入辖区大道卢庄村,走访慰问困难群众。

“蓝朋友”志愿服务队

详细询问困难群众的生活状况、身体健康状况等情况,并送上了米、面、水果等慰问品。随后,对群众居住环境进行安全隐患排查,向群众讲解如何预防火灾发生、火场如何逃生自救、如何报警等消防安全常识,并对其院内卫生进行打扫。

冯超



连日来,易县公安局交警大队民警深入辖区,开展了“美丽乡村行”专项交通安全宣传活动。活动中,民警面对面为乡亲们讲解了交通安全政策、法规,同时通过村委会“大喇叭”播放交通安全知识宣传资料,营造了浓厚的宣传氛围。图为12月17日,易县公安局交警大队民警来到该县夏庄村开展宣传活动。

赵星宇 摄

检教联合 同向发力 景县检方检查“一号检察建议”落实情况

河北法制报 (刘磊)12月9日至16日,景县人民检察院检察长陈进义带队,邀请该县教育局等有关部门工作人员分为三个小组,对该县16个乡镇20所寄宿制学校“一号检察建议”落实情况进行全面专项检查。

此次检查内容主要包括“一号检察建议”的学习宣传情

况、学校“三防”(人防、物防、技防)建设情况、安保工作情况、安全文件落实情况、当地政府及教委对预防性侵害学生违法犯罪工作开展情况。检查组通过现场查看台账资料、召开座谈会、随机询问师生等方式,重点检查了各学校防性侵工作方案、安全管理制度、防性侵课

程安排、师德师风教育、教职工入职审查制度等具体工作实施情况,对检查中发现的教职工入口把关不严不细、学生预防性侵害教育缺失等问题,当场提出整改建议。检察人员还预防性侵害及欺凌的法治教育课,收到了良好的社会效果。

执勤中捡到公司重要资料 好民警辗转联系送还失主

河北法制报 (杨帆)“感谢分局的好民警,你可帮了我们公司的大忙!”12月15日,在唐山高新区公安分局,该区某日化公司的负责人看着失而复得的公司重要资料和各种物品,激动地握着该局领导和民警的手,久久不愿松开。

原来,当天下午3时许,唐山高新区公安分局巡特警大队辅警刘宏生在火炬大厦治安岗亭值守时,发现不远处的路面上有一个蓝色手提袋,

旁边还散落一些纸质物品。刘宏生将散落的東西归拢在一起后发现,他捡到的是高新区某日化公司的营业执照原件和复印件、发票、租赁合同等重要物品,同时还有两枚公司财务章。发现这一情况后,刘宏生将物品带回执勤岗亭妥善保管,并第一时间向领导汇报。

高新区分局的民警们开始为这些失物寻找主人。他们首先按照所拾物品上留的一个座

机号码拨打电话,但是电话却一直打不通。随后,他们又想到在互联网上查询这家公司的联系方式,并最终辗转找到了该公司的注册信息,联系上了公司负责人。

该公司负责人迅速赶到高新区分局,望着失而复得的宝贵资料他们感慨万千。经过核实身份信息,民警把丢失的物品交还给了该公司负责人,失主对刘宏生和分局再次表示了感谢。

新旧物业更替小区车位易主引纠纷 法院诉前调解化干戈

河北法制报记者 张乔

随着私家车数量的增多,很多市民想为爱车找个“家”,由此引发的车位纠纷也屡见不鲜。12月15日,石家庄市桥西区人民法院诉调对接中心坚持调解不放弃,成功化解了一起因小区车位易主引发的纠纷。

2015年12月,潘某花费2万元购买了某小区一个车位,并与物业公司签订了车位认购协议,物业公司为其出具了收据。2018年11月,在潘某不知情的情况下,新更换的物业公司将潘某购买的车位卖给了第三人。潘某后来才得知小区物业公司已更换,遂找到小区所属的街道办进行沟通,但协商无果。潘

某遂将街道办诉至石家庄市桥西区人民法院,要求退还购买的车位款2万元并给付违约金。

桥西法院诉调对接中心法官助理何颖欣收到案件后,认真阅看了案卷,并及时联系街道办了解具体情况。街道办有关负责人称,他们仅是帮助居民协调物业事宜的管理工作,并没有参与买卖车位活动,作为被告不适格。但潘某认为,车位认购协议是和原物业公司签订的,但该公司并没有工商登记信息,现在找不到负责人,而该公司是由街道办组建的,街道办负责对物业经理进行选聘和管理,并对车位的规划、数量及销售进行管理,所以起诉街道办并无问题。

这个案子的案情并不复杂,但到底谁该对此事负责呢?本着为群众彻底解决纠纷减轻诉累的理念,何颖欣多次与街道办沟通,取得了街道办的理解配合。街道办表示会积极帮助联系两任物业公司解决问题。何颖欣经走访得知,前任物业公司早已撤出小区多年,联系方式已变更。现任物业公司表示对潘某购买车位的事情不知情,且已和第三人签订了车位购买协议,对这个遗留问题他们也没办法处理。

何颖欣没有放弃,与街道办携手通过查询工商登记等多种方式,继续查找原物业公司的线索,最终联系上了原物业公司的管理人员。这名管理人

员表示,此事时隔多年,且潘某购买车位后一直使用着车位,不同意退还车位款。

即便处处碰壁,曾化解过大量民事纠纷的何颖欣并没有就此放弃,而是携手街道办再次与潘某及原物业公司沟通协商,进行面对面调解,深入浅出、释法析理,希望原物业公司面对车位已易主的现状拿出解决办法,让花了钱又失去车位的潘某解开心中结,避免矛盾升级。

在何颖欣的不懈努力下,最终潘某和原物业公司达成和解,原物业公司将2万元车位费退给潘某,潘某也不再主张其他费用,并撤回了起诉。

隆尧县司法局

送法律援助服务进社区

河北法制报 (刘志娟)12月18日下午,隆尧县司法局组织法律援助志愿者走进该县太行社区,开展了“法律援助志愿服务进社区”宣传活动,为社区居民普及法律援助知识,提供法律咨询服务。

活动现场,法律援助志愿者向社区居民讲解了法律援助的申请范围、申请条件及流程、受援人权利义务等法律知识,让居民认识到通过法律渠道维护自身权利的重要性。法律援助进社区宣传增强了社区居民维护自身合法权益的观念和意识,为推动法律援助民生工程深入人心起到积极作用。



为推动消防安全专项整治三年行动,确保独立式光电感烟火探测报警器全面推广,全力遏制“小火亡人”事故发生,沧州渤海新区消防救援大队申请专项资金,为辖区重点场所免费发放独立式光电感烟火探测报警器250个。图为发放人员帮助居民通过微信注册绑定的手机号,当场进行测试,发生火灾时手机会接收来电信息,提示发生火灾具体部位,提醒居住人员特别是独居老人迅速疏散逃生。

徐少华 摄



孟村回族自治县消防救援大队坚持以创建促,积极开展“消防安全管理标杆单位”创建活动,以打造标杆单位为目标,坚持点上出精品、面上出成果的原则,促使大型商业综合体、医院、学校、社会福利机构等单位场所消防安全管理上台阶。图为消防人员对标杆单位消防安全责任人、管理人进行实地“手把手”的业务指导。

刘亚群 摄



12月15日,肃宁县消防救援大队对辖区华斯国际裘皮城开展夜查。此次夜查由大队长冯建磊带队,利用商场晚间停业时间,重点测试了商场消防设施运行情况。此次夜查,切实提高了商场负责人的消防安全意识,为冬季消防安全形势持续稳定奠定了基础。图为冯建磊带队对商场消防控制室进行检查。

陈铁锁 宋从昊 摄